

# 以军向叙利亚开火“示警”

## 39年来第一次,加重叙国内冲突外溢风险担忧



核心提示

□新华社供本报特稿

以色列军方11日说,当天向叙利亚境内开火,以就叙利亚冲突炮火波及戈兰高地以色列控制区域提出警告。以色列电台认定,这是自1973年中东战争之后,以军和叙利亚方面在戈兰高地的首次“火力接触”。

当地时间11月11日下午

以色列对叙利亚进行了警示性炮击

11日上午

一枚火箭弹由叙利亚境内落入戈兰高地以色列控制区内  
这是继上周以来第四枚从叙利亚境内发出并落入戈兰高地以色列控制区的火箭弹

在火箭弹落入戈兰高地以色列控制区内后不久,边境地区的以色列国防军向叙利亚境内进行了警示性炮击

这是自1973年以来,以色列首次对叙利亚发动袭击

新华社记者 崔宝 编制



### 发射导弹

以军在一份声明中说,由于叙利亚国内冲突,一个以色列国防军位于戈兰高地邻近叙利亚控制区域的哨所受到炮击。

“作为回应,以色列士兵向叙利亚区域开火示警。”

多名不愿公开姓名的军方人员告诉记者,以军向一个叙利亚炮兵小队的方向开火,其间使用一枚“塔穆兹”反坦克导弹,这一武器以打击精准度著称。

戈兰高地是叙利亚西南一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一区域,没有得到国际社会的承认。

1973年中东战争后,以色列和叙利亚1974年5月达成《部队脱离接触协议》。按照这一协议,以色列撤出戈兰高地东部一处区域,划为缓冲区。联合国观察员部队驻扎在缓冲区并在叙以控制区之间设置非军事区,禁止双方在非军事区内驻军。

### 严厉回应

叙利亚冲突近来愈演愈烈,政府和反对派武装在戈兰高地附近交火,子弹和炮弹多次落入以方控制区域或非军事区,引发以方的担忧和不满。

本月8日,一枚来自叙利亚控制区域的炮弹落入戈兰高地一处以色列人聚居地,没有爆炸。本月3日,以色列指称三辆叙利亚坦克驶进戈兰高地

非军事区,一辆以色列军队的吉普车因叙利亚人员间的冲突中弹,所幸无人受伤。

就11日炮击,以色列军方说,已经通过驻于戈兰高地的联合国部队提出抗议。“叙利亚方面的炮火落入以色列(的现象)不可容忍,将受到严厉回应。”

### 多国忧虑

以军开火示警加重人们对叙利亚冲突外溢风险的担忧。与叙利亚接壤的土耳其、黎巴嫩和约旦就地区安全局势表示忧虑,土叙双方一度多日相互炮击。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11日早些时候告诉内阁成员,以方“正密切跟进”戈兰高地的局势,“准备应对任何变化”。

自叙利亚危机去年3月爆发以来,以色列基本采取袖手旁观的态度。

多名以色列高官在公开表态中批评叙利亚总统巴沙尔·阿萨德。以色列国防部部长巴拉克先前说,他希望巴沙尔政权倒台、反对派获胜,以便叙利亚“翻开新篇章”。

不过,不少分析师认定,以色列不愿过多介入叙利亚冲突,担心自身再次陷入战争。同时,以方对巴沙尔政权倒台没有强烈愿望,担心可能上台的新政权对以色列采取更加强硬的立场。

### 相关新闻

## 叙利亚反对派“抱团” 结成联盟推翻政府,有可能接管叙政府在阿盟的代表权



穆瓦兹·哈提卜 (新华社发)

□新华社供本报特稿

11日,叙利亚各反对派组织在卡塔尔首都多哈同意组建议会式反对派领导机构“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”,选出联盟主席。

### 设立新机构

在多哈激烈争论数日,叙

利亚反对派武装派别、老牌反对派人士及一些部落、宗教团体11日同意加入一个可组建流亡政府的联盟。

参加会议的叙利亚穆斯林兄弟会前领导人巴亚努尼说,新领导层名为“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”。

当天晚些时候,与会代表选举来自大马士革伍麦叶清真寺的前伊玛目穆瓦兹·哈提卜为联盟主席。发起多哈整合倡议的反对派领导人里亚德·赛义夫当选第一副主席,苏海尔·阿塔西女士当选第二副主席,穆斯塔法·萨巴格当选秘书长。

为使这一机构更具代表性,联盟成员将包括来自在叙利亚国内活动的人士和武装派别指挥官。先前最大反对派组织“叙利亚全国委员会”将在新机构60个席位中占据22席。

### 新任领导层

选出领导层后,叙利亚反对派以“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”的名义发表“多

哈宣言”,含12项内容,包括争取国际社会承认、组建临时政府、不与当局对话、推翻现政权后召开全国大会以及设立支持反对派行动基金会。

联盟主席哈提卜现年52岁,2011年至2012年,因煽动颠覆政府的罪名数次遭当局安全部门逮捕入狱。

今年早些时候,哈提卜离开叙利亚流亡,领导“伊斯兰现代化组织”。他以温和宗教观点、呼吁政治多元化,强烈反对教派冲突闻名。

当选副主席的赛义夫是叙利亚主要反对派人物,现年66岁,2010年7月从监狱获释。2001年,他因批评当局首次入狱5年;2008年1月,因“削弱民族情绪”再次入狱两年半。

阿塔西来自叙利亚中部城市霍姆斯一个有影响的家族,多年公开批评现政权。去年叙利亚危机爆发初期,她在大马士革参加反政府示威,一度被捕。

按路透社的说法,阿拉伯国家联盟可能允许这个新机构接管叙利亚政府在阿盟的代表权。

**洛阳社区** 我们的家园

**洛阳社区 洛阳人的网上家园**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS.LYD.COM.CN**

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐